

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历庚子年二月初四 2020年2月26日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期三 总第6791期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

义乌2万件“红马甲”驰援武汉

中央文明办致信感谢“义乌爱心行动”

全媒体记者 张彪

本报讯 2月24日,中央文明办、全国志愿服务工作协调小组办公室专门致信浙江省文明办,对义乌市文明办在当前疫情防控任务重、工人紧缺、物流不畅的情况下,用3天时间,组织企业和志愿者,完成中宣部和中央文明办急需的2万件红马甲生产任务并运到武汉表示感谢。

武汉市小区实行24小时封控管理后,为了满足市民的日常生活需求,中宣部、中央文明办专门在武汉招募志愿者开展“志愿服务关爱行动”,急需2万余件红马甲。义乌作为世界“小商品之都”,在疫情防控工作中“两手抓、两手硬”,采取了支持企业复工复产

的一系列有效措施,市场已经开市。中央文明办了解上述情况后,通过浙江省文明办与义乌对接。

市委宣传部、市文明办立即开展统筹协调,推动多方驰援,精准高效组货。2月21日下午接到任务,市文明办第一时间就协调商城集团、团市委、苏溪镇等相关部门单位落实货源和加工企业。

义乌市银禧电子商务商行、广衫服饰加班加点赶制;丹苗杰印花、凯荣印花、佳杰印花等企业免费为这批产品加工。苏溪镇又号召机关干部、党群志愿者100余人支援企业帮工,确保订单按时完成。

义乌市邮政分公司迅速制订最佳邮运方案,选派技术娴熟的驾驶员负责运送。2月24日,2万件“红马甲”及时分送到武汉市委宣传部及10个区。

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

习近平对全国春季农业生产工作作出重要指示强调

把农业基础打得更牢 把“三农”领域短板补得更实

详见2版

坚定必胜信念 开创发展新局面

全媒体记者 林晓燕 吴峰宇 余依萍 王旭坚 傅柏林

2月23日,习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话,让我市广大干部群众深受鼓舞。结合各自实际,大家纷纷表示要坚定必胜信念,坚决夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标的双胜利。

新冠肺炎疫情发生后,我市各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、顽强拼搏。“现在还没有到可以放松的时候,仍需发扬连续作战的作风,咬紧牙关、再接再厉。”稠城街道通惠社区党委副书记王晨啸说,一手抓疫情防控、一手抓复工复产是当前工作的重点。接下来,通惠社区进一步做实“党建+单元”作战模式,推动商圈复工复产。同时,广大社区干部工作人员要以身作则做好宣传,让老百姓知道紧绷之弦还未到放松时。

“我们将严格按照总书记的指示要求,落实做细‘党建+单元’巷战管理,充分发挥最小单元作战优势。在与时间赛跑、与病魔斗争中,每位党员、志愿者、热心居民冲锋在前、顽强拼搏。”江东街道鸡鸣山社区党委书记何文君表示,防控正处在最吃劲的关键阶段,更不能掉以轻心,坚决打好防疫保卫战。

一手抓疫情防控,一手抓经济发展。“义乌有庞大的专业的市场、种类齐全的小商品,快捷便利的物流配送、较低的成本优势。”随着义乌国际商贸城全面复市,国际商贸城四区经营户余海华的生意走上了正轨。疫情期间,通过线上接单等方式,余海华接了不少订单,这让他对今年的市场行情充满信心。“我们将全力开拓线上市场,创新经营模式,尽力弥补疫情带来的损失。市场全面复市,让国外采购商加速回流义乌采购,市场需求将会得到释放。”余海华说,市场繁荣了,商户才能更好发展,把产品卖到全球各地。

“全市107家农业企业,除蛇类研究所因政策原因未开工外,已复工106家。”市农业农村局党组成员成建明表示,受农业标准地改革的推动,我市今年水稻种植面积比去年增加3000多亩,预计大户单季种植面积较去年略有增加。下一步,将继续深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,加快建立农产品产销对接平台,加强春季农业生产技术指导,在“精准施策”四个字上下功夫,确保疫情防控、春耕备耕“齐步走”。

金华召开疫情防控指挥部工作例会及县(市、区)指挥部视频连线会 打好五场仗 决胜“下半场”

金华日报记者 吴振荣 全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,金华市委副书记、市长尹学群主持召开全市疫情防控指挥部工作例会及县(市、区)指挥部视频连线会。他强调,要认真贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,按照省委省政府和金华市委的决策部署,连续作战、实干担当,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,严格落实分区分级精准复工复产举措,努力打好五场仗,力争在疫情防控和经济社会发展工作中走在前列、夺取全胜。

金华市领导陈晓、郎文荣、郑余良、邵国强、祝伦根、陶叶萍、董旭斌、楼东江,义乌市领导林毅、王健、丁政、陈小忠等参加会议。

尹学群指出,习近平总书记在疫情防控、复工复产的关键阶段,亲自召开电视电话会议,对疫情形势作

出全面分析判断,对统筹推进疫情防控和经济社会发展作出重大部署,为我们做好下一步工作指明了方向、明确了路径、提供了遵循。前期经过艰苦努力,全市疫情防控和复工复产工作取得阶段性成效,当前疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,我们要迅速把思想和行动统一到中央、省委和金华市委的决策部署上来,夺取“两手都要硬、两战都要赢”的全面胜利。尹学群强调,要统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,精准打好“下半场”阻击战总体战。要严防输入,打好防疫智控仗。严防死守“小门”,严格落实“三类三色”精密智控。精准识别金人员,逐一纳入“四色预警”系统。发挥网格力量,日查日清,确保重点人员排查不漏网。强化“健康码”推广应用,实现“人人有码、码上通行,进出亮码、诚信用码”。强化重点易感人群保护,做好重点场所防控排查整改,全面封堵管控漏洞。要更快更好,打好复产突围仗。突出“复

产指数”引导作用,用好指数、比拼指数,最大限度恢复生产。深化“十县连廿县”机制、“点对点”招工等举措,破解用工难、返岗慢问题。充分发挥合作平台、行业协会以及企业自身作用,破解企业复产供应链不畅问题。狠抓工业大县复工复产,统筹推进大中小微企业和三次产业加快复产,破解复工复产不平衡问题。要主动作为,打好项目攻坚仗。加快推动重大项目开复工,适时开展交通建设、公共服务、城市品质提升等项目建设大会战,深化“线上招商”,谋划盯引市县长项目。要化危为机,打好经济转型仗。加强疫情对经济影响的分析研究,精准施策最大限度减轻影响;加快拓展快递经济、数字经济等新产业新业态,培育发展新动能;发挥外贸独特优势,加强与全球经贸伙伴的沟通、协调、合作,稳定国际市场份额。要保障民生,打好秩序恢复仗。全面恢复公共交通运营,有序恢复“六小”行业运营,持续做好居民生活必需品保供,争取早日恢复正常生产生活秩序。

会后,市委书记林毅就贯彻会议精神作了部署。他指出,当前疫情防控工作进入新阶段,全市上下要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央国务院、省委省政府和金华市委市政府各项决策部署,毫不放松抓紧抓实抓细疫情防控,更大力度更快步伐推进经济社会发展各项工作,全面恢复正常生产生活秩序,努力交出“两手抓、两手硬”的高分答卷。要做实“健康码+巷战”管理,深入推进“党建+单元”作战,盯紧盯牢重点人群,确保排查摸底不留死角、不留空白;要加大招工引新力度,进一步加强跨区域劳务对接,多形式多渠道保障企业用工需求;要全力支持小微企业发展,积极帮助解决招工难、产业链联动难、资金周转难等突出问题;要全力以赴抓重大项目建设,确保招商引资不掉线,以工业经济的增量弥补疫情造成的存量损失;要加快综合保税区落地,推动外贸经济加速复苏,为完成全年目标任务打下坚实基础。

节后首趟义乌海铁联运班列鸣笛



钢轨铿锵,风笛嘹亮。昨日中午11时,装载着29个太阳能面板、17个毛毯等家居用品的集装箱的“义乌—宁波舟山港”海铁联运班列抵达铁路北仑港站,开始装卸车作业。

据了解,这是春节后义乌海铁联运发运的首趟班列,标志着班列进入了常态化运行。这批“义乌制造”将转送至舟山港,经海运出口至欧美、东南亚和西亚等地。

全媒体记者 吴峰宇 通讯员 王建明 摄

发展壮大志愿者力量

——从畝东小区看旧改小区如何打好“巷战”

立足单元 突出巷战

全媒体记者 傅柏林

旧村改造小区如何打好“巷战”,守好疫情防控的第一道防线?北苑街道畝东小区充分发挥党建引领作用,发展壮大志愿者力量,编织起一张防疫安全网。

“陈书记,我们就快下高速了。”2月24日11时40分许,与房东联系后,经发社区畝东小区租客杨傲从湖北自驾返回义乌。紧接着,他又致电经发社

区第三支部负责人陈阳辉,告诉了自己的具体行程。

约15分钟后,陈阳辉和房东陈健在小区返义人员登记点见到了杨傲。“您扫一下这个二维码,加入小区服务微信群,方便交流沟通。”在陈阳辉的指引下,杨傲成功进入这个微信群。按照规定,杨傲一家需要前往集中隔离点进行医学观察。在现场,陈阳辉与经发社区工作人员顺利完成人员交接。为进一步加强互联互通,在“三级

作战塔群”的基础上,陈阳辉增设了“畝东小区服务微信群”,将微信群二维码放置信息登记点,第一时间把每户返义代表人员“请”进微信群。截至目前,畝东小区服务群已经扩大至6个小分群,1200余名外来建设者“浓缩”进入服务群。

记者看到,6个小分群交流氛围活跃,从白天到晚上,大伙聊得热烈。租客们大力支持、配合当前小区的疫情防控工作,与党员志愿者紧紧拧成一股绳。在这里,畝东小区的租客不仅可以及时得到最新政策消息,遇到问题了,还能直接找陈阳辉或者畝东“爱心家园”的志愿者。大家从微信群中走到现实生活,也越来越喜欢这个“爱心家园”。不少租客还特地把老乡也拉进小区服务群,召唤对方到义乌就业创业。

“我想为疫情防控尽一份力。”其中一个服务群的外来建设者潘先生主动提出报名,表达自己想参加畝东“爱心家园”志愿队的心愿,希望与小区党员干部、志愿者共同携手应对疫情防控阻击战。目前已有8位外来人员加入“爱心家园”,壮大畝东小区志愿者队伍力量,并为下一阶段开展垃圾分类等工作奠定基础。

据悉,疫情防控中,畝东小区充分发挥党建引领作用,迅速吹响党员志愿服务“集结号”,建立线上线下建立“三级作战塔群”,30余名党员指挥长组织建立374个“党建+单元”微信群,筑起了一道道疫情防控的“红色堤坝”。该辖区原有外来人员7451人,截至2月23日,已有2753位外来人员返回义乌,相继完成健康码申报、体温检测、“一人一档”建档流程。

值班总编:陈建权 本版编辑:朱雪梅 版式设计:郑巧华

市领导调研春耕备耕工作时强调 不误农时抓好春耕备耕

3版

惠农政策 春风化雨润民心

3版

第三批战“疫”先锋

5、6版